



EL SEÑOR

Don Francisco Arenal Molino

FALLECIÓ EN EL PUEBLO DE CICERO

el día 6 del corriente, a las siete de la noche

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña Felicidad Revollar Arenal; su hija doña Ana Teresa; sus hermanos don Antonio y don Claudio, presbíteros, y don Juan Arenal Molino; su padre y hermanos políticos, primos y demás parientes

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción y a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en el pueblo de Cicero, hoy, a las diez y media de la mañana; por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

Cicero y enero 8 de 1904.

Nuestro Reverendísimo Prelado concede 60 días de indulgencia a sus diocesanos por cualquier obra de piedad ó beneficencia que practiquen en favor del alma del finado.



Doña Luisa del Anillo

VIUDA DE SISNIEGA

HA FALLECIDO A LA UNA DE LA MADRUGADA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos don Sinfioriano, don Federico y don Samuel; hijas políticas doña Rosa Flores, doña Amada Terrazas y doña Agueda Vierna; nietos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las doce, desde la casa mortuoria, Calderón, 9, a la estación de Bilbao.

Santander 8 de enero de 1904.



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. FERNANDO PÉREZ DE CAMINO Y POSADILLO

QUE FALLECIÓ EL 9 DE ENERO DE 1901

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebren el sábado, 9, en la Santa Iglesia Catedral, en todas las parroquias ó iglesia del Sagrado Corazón y el 10 en la capilla de los Salesianos serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Ermitas S. de Movellán, madre política doña Estrella Becerra; hermanos políticos don Antonio y doña María S. de Movellán, sobrino, sobrina política, primos y demás familia suplican a sus amigos hagan la caridad de rogar a Dios por su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico concede 100 días de indulgencia a todos los fieles y los Excmos. Sres. Obispos de Valladolid, Valladolid, Arzobispo de Burgos, Arzobispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Santander y Lugo conceden 100, 80 y 40, respectivamente, a sus diocesanos en la forma acostumbrada.



CUARTO ANIVERSARIO DE

DON JOSÉ MAZO CÁRCOVA

que falleció el día 8 de enero de 1900

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su hermano, hermano político y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas disponibles que se digan el día 8 en la parroquia de la Anunciación (vulgo Compañía) y en los pueblos de Liérganza y Castañeda; como también las que se celebren el día 10 en la parroquia de San Francisco serán aplicadas por su alma.

Los Excmos. Sres. Obispos de Santander, Lugo, Cádiz y Almería se han dignado conceder 40 días de indulgencia a sus respectivos diocesanos por cada misa que oyeran, agradezcan o ofrecieran ó parte del Rosario que rezaran enfragor de la memoria de dicho señor.



Don Urbano de Agüero Cagigas

NOTARIO FUÉ DE ESTA CIUDAD

FALLECIÓ AYER

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hijo don José María; hija política doña Dolores Santa María; nietos Juan y Dolores; hermanos políticos doña Carmen, don Eduardo y doña Modesta del Regato y doña Asunción Ceballos Hernández; primos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos y conocidos que encomienden a Dios al finado y que asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, viernes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía), de esta ciudad, y a la conducción del cadáver al cementerio de Ciriago, a las once y media de la misma mañana.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho y media, en la iglesia de la Compañía. El duelo recibe en la casa mortuoria, calle de la Blanca, números 34 y 36, piso segundo derecha y despide en el sitio de costumbre.

Santander 8 de enero de 1904.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada a los fieles que encomiendaren a Dios el alma del finado.



LA NIÑA

MATILDE SANGLADE ECHEBANDIA

HA SUBIDO AL CIELO

Su madre Petra Echeandía; hermanos Pedro, María Luisa y José María; abuelos Domingo Echeandía y María Salles; tíos José Bucho y Matilde Echeandía; primos y demás parientes

Suplican a sus amigos tengan la bondad de asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, día 8, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Compañía, número 20, al sitio de costumbre; por cuyo favor los vivos vivirán reconocidos.

Santander 8 de enero de 1904.

SANTORAL

Día 8.—Viernes.—San Luciano, pb. san Máximo, ob., y santa Gúdula, vg., pat. de Balona.

Día 9.—Sábado.—S. Julián, mr., Sta. Balizita, S. Vidal, San Marcelino y Santa Marcelina.

J. Marañón Martínez

Especialista de las enfermedades de la mujer. Consulta de esta especialidad y de cirugía general.

Horas de consulta, de once a una. ALAMEDA PRIMERA, NÚMERO 10 Y 19

PRACTICANTE DE FARMACIA

SE DESHA uno de buenos y esmerada práctica, siendo preferido al está impuesto en el ramo de droguerías.

Dirigirse, con condiciones, a D. M. Díez Somonte, farmacéutico en Castro-Urdiales.

Platos fiambres DE UN ROTATIVO

Nos sorprendió ayer de madrugada nuestro correspondiente en Madrid con la noticia de que La Correspondencia de España reproducía y comentaba, esto último en forma bastante violenta, las declaraciones del señor Silveira al correspondiente del diario habanero La Discusión.

El contenido de la información, en la parte relativa a las mencionadas declaraciones, nos hizo recordar que bastantes días há las hablamos publicado y comentado, y por eso, en el cuerpo de la conferencia telegráfica, nos limitamos a decir lo que habíamos visto nuestros estimados lectores y a consignar la extraneidad que nos causaba la tardía intervención de La Correspondencia de España en este asunto.

Recibió en el correo de mediodía el número del periódico de referencia, nos encontramos con que, efectivamente, nuestro correspondiente tenía razón, pues bajo un título y substituído a dos columnas, en gruesos caracteres, y ambos muy subjetivos, como que son estos: ¡Qué vergüenza! Como nos juzga SILVEIRA, copia las declaraciones de este hombre público y le adereza con observaciones y comentarios realmente sangrientos.

Leídas detenidamente en las columnas de La Correspondencia de España las repetidas declaraciones, se echó de ver desde luego que son exactamente las mismas que inser-

tamos nosotros y también comentamos en las de este periódico el día 19 del pasado diciembre. Francisco Hermida firmaba estas y Francisco Hermida firma las de La Correspondencia. Fechas a 31 de octubre están las que el periódico madrileño copia y fechadas a 31 de octubre están las que copiamos nosotros.

No ofrece, pues, duda de ningún género que las mismas son las declaraciones que La Correspondencia de España reproduce y comenta después de los dieciocho días transcurridos desde que las reprodujo y comentó LA ATALAYA.

Como decimos, en el número 3.831 correspondiente al 19 de diciembre último, y con el título Los pesimismo y las operaciones de un vencido, publicamos las declaraciones del señor Silveira al correspondiente de La Discusión de la Habana, señor Hermida, que tanto han levantado tardíamente, pero con justo motivo, la indignación de La Correspondencia de España.

Esas declaraciones que, por varios motivos, consideramos oportuno publicar de nuevo, las tomamos del Correo Español del 17 del indistinto mes, el cual a su vez las había tomado de La Voz de Catalunya del 14.

He aquí los términos en que se expresó el señor Silveira al periodista señor Hermida: «—Mi discurso último—comenzó diciendo el señor Silveira—es el momento, indispensable tributo que debía hacer a la verdad, y lo he hecho, siquiera por evitar a España lo único que puede serle evitado: que siga viviendo de la mentira y en el ridículo.

—Pero ¿usted cree que España se halle completamente enemiga, que no sienta deseo alguno de redimirse y engrandecerse? «—Creo que España no tiene hoy, ni trata de tener mañana, ni nunca, otros anhelos que el toro, el género chico grotesco, la lotería y la holganza.

—Yo no he visto que esos sean los amores ni los anhelos del pueblo vasco ni del pueblo catalán. He visitado esas y otras regiones... «—Eso es pueblo de los antepasados; esas regiones piensan de buen grado, aun a precio carísimo, el dejar de pertenecer a España. Usted lo sabe. Eso no ha podido escapar en sus viajes a su espíritu de observación.

—Pero en muy alto grado en el Parlamento, como usted lo ha dicho. Ello ha causado muchísima pena.

—Y hasta indignación habrá causado. ¿Cuánto miedo y cuánta vergüenza ante los hechos! Yo he querido gobernar a España a la europea, como a un pueblo culto y como a un pueblo libre. Ha sido mi pesadilla. He estado siempre en lo oscuro, en lo escondido, la enemiga en quien era lógico que yo encontrara ayuda fuerte y leal. ¿Por qué ese sonrojo ante lo que he dicho en el Parlamento? Lo digno era sonrojarse ante el vilipendio que sufren los valores y créditos espñoles en el extranjero, ante el enorme desprecio con que los grandes naciones europeas, hoy amigas, han tratado y siguen tratando a España en todo cuanto hacen y se proponen hacer, ya en Europa, ya en África. La pérdida de Cuba, amigo Hermida, ha sido la pérdida de España. Tenemos barcos que parecían barcos, y marinos que parecían marinos. Con esa doble apariencia se nos temía un poco. Hoy no nos teme ni Portugal.

La liquidación que a tiempo propuse, hubiera avivado la espada yanqui; existiría la escudera, y ella nos habría servido para vivir hoy en decente alianza con Francia e Italia. España vive sola, y sin ninguna no puede vivir sola hoy ninguna nación. Francia e Italia se han regecido mutuamente resucitando su amistad. Usted mismo, señor Hermida, en un artículo conciso y claro en el Hecho, ha dicho cosas que he leído con gusto, pero créame usted, en España, exceptuando de unas cuantas docenas de personas, nadie se interesa por lo que pasa del otro lado de los Pirineos ni de los Alpes. Y pensamientos del otro lado de esos montes es donde se la da ó se le quita valor a esa peseta española que ya casi no vale nada.

—Veo que su pesimismo es enorme. ¿Y los que tanto esperan del alma española? «—El español que primeramente dijo en estos tiempos últimos «¡alma española! era un hombre sin alma de ninguna clase. No hay República posible sin republicanos, del mismo modo que no hay Patria grande sin grandes patriotas. En España el patriotismo desaparece en cuanto la Patria cuesta dice-

ro. El español cree que la Patria es una entidad muy rica, que en vez de costarle, de darle dinero a él, ora en forma de tales profitos, ora en forma de empleos, ora en forma de viacuras, ora en cualquier forma; usted sabe que a Cuba solamente fueron a pelear los pobres, y que los ricos no dieron ni lo que les era fácil dar; dinero.

Y añadió Silveira: «—Además el español no vive. Los viajes son rico mental de enseñanza práctica. Y el raro español que vive, si es soltero se esturde, y si es casado, mordido siempre por ridículo nostalgia casera, el resultado intelectual único de su viaje es traerle un vestido lujoso a su mujer, porque el lujo en el vestir es otro de los anhelos de «alma española», y en muchos casos esa exco de decoro exterior, cuesta la merma del interior decoro. España está hoy desnuda de muchas cosas, crédito y moneda, etc. Si se hiciera una suscripción para hacer barcos no se tendría dinero para hacer un solo barco nuevo. Usted recordará que la hermosa escuadra italiana es casi toda ella resultado de suscripción nacional.

—En suma, señor Silveira, en suma... «—En suma, que el español de hoy es torero de oficio ó de afición, empleado ó aspirante a serlo; cualquier cosa menos español.

Como había tanta y tan contagiosa empuje en las palabras del señor Silveira, deducí de él. Y partí, entristecido por tanto pesimismo, a escribir estos renglones y darles vía postal.

FRANCISCO HERMIDA.

Madrid 31 octubre.

Para que las anomalías que en este asunto resultan no se reduzcan a la tardía intervención de La Correspondencia en el mismo, hemos de hacer constar la ligereza con que este periódico trata a los que han copiado las declaraciones que tanto han excitado, y no diremos que sin razón, los nervios del diario madrileño.

El cual diario, después de decir que si las declaraciones del señor Silveira son ciertas—nada las ha desmentido—este señor no es digno de que ningún español le tenga consideración ni respeto alguno, que las manifestaciones ó parafestaciones del señor Silveira, no son propias, no de un expresidente del Consejo de ministros, pero ni siquiera de un español, ni aun de una persona de sentido común, y otras—indexas por el estilo, escribiendo sustanciosos párrafos: «El expresidente del Consejo ha debido tener en cuenta que sus frases eran para ser leídas en un pueblo hasta ayer nuestro enemigo, y hasta se comprendo el efecto de las injurias que para España son las tales declaraciones, cuando sólo las han copiado, y con fruición, los periódicos más ó menos separatistas de la Península, ensidiéndoles comiantos, más que modestos, irritantes».

No podemos saber cuantos periódicos de la Península se ocuparon en el asunto de que se trata con la diligencia desplegada por La Correspondencia de España. Lo que sí sabemos es que entonces, es decir, cuando las reprodujimos nosotros de El Correo Español, ni este diario, ni LA ATALAYA, ni La Voz de Catalunya hicieron manifestaciones ó comentarios que diesen pretexto a La Correspondencia, andando los días, para considerarnos más ó menos separatistas.

Por lo que a nosotros nos no nos entretendamos en rechazar la ofensa. La reproducción de las reflexiones que nos sugirió la imprudente conducta del señor Silveira, es la mejor contestación que podemos dar al periódico madrileño.

El señor Silveira—escribimos el día 19 de diciembre—lo ha dicho así lo testifican con su firma un periodista cubano. Pero el que lo ha dicho el señor Silveira no quiere decir en absoluto que sea verdad. El jefe de la comunión conservadora es un vencido—según sus propias palabras—y no ha habido todavía vencido que conserve el espíritu para dulcedumbres y el ánimo dispuesto para los entusiasmos y los optimismos. Pero del pesimismo a la nota exacta ó, por lo menos, espionada y exagerada—mida un gran trecho, y el señor Silveira, no sólo ha sido pesimista, sino que ha caído en la inexactitud.

Muchos toreros existen en España, es cierto; no son pocos los españoles que viven del presupuesto ó que aspiran a vivir de él; el

género chico, la lotería y la holganza están, por desgracia, a la orden del día y hasta de la noche.

Pero ni todos los españoles son toreros, ni todos viven de un destino atribuido por el Estado, ni todos tienen puestos sus anhelos en el género chico grotesco, en la lotería y en la holganza.

Aún hay clases: aún hay españoles que viven honradamente pensando que España podría ser España si consiguiera rair la cáfila de banderizos y políticos que la descomponen y aniquilan.

Para el señor Silveira las regiones de la Península en donde no se piensan en toreros y géneros chicos grotescos, son antiespañoles. Es una manera como otra cualquiera de salir del paso. ¿Se piensa en toreros y géneros chicos grotescos? Pues eso es español. ¿Hay quien piense en cosas más serias que el quiebro ó el chiste indoceros? Pues eso es antiespañol.

El español neto, de pura sangre, ya sabemos en lo que piensa, a juicio del señor Silveira: en vivir del presupuesto, trabajando lo menos posible, en ser constante espectador de sucesos aderezados con más mostaza que sal, en hacerse rico por medio de la lotería y en vivir, si puede, en la holganza.

No es eso, no, señor Silveira: es otra cosa muy distinta. Hay mucho de eso que usted ha dicho; pero hay mucho también que usted ha callado. Antigüamente, no muy antiguamente, hubo españoles que se despreciaron por los toros; también hubo vicios; también hubo malos españoles que escarmentaron a su patria. Pero hubo grandes virtudes, y aquellos españoles que se despreciaron por los toros sembraron al mundo el 2 de mayo; y aquellos españoles viciosos, pero no corruptos, se batieron y triunfaron en Bailén y en Navarra y en Cantilla, y cuando no pudieron triunfar supieron enterrarse entre las ruinas de Gerona y Zaragoza.

Lo que hay es, señor Silveira, que las virtudes van desapareciendo y los vicios y la corrupción se van extendiendo. La idea de patria se borra; patriotismo, desinterés, sacrificio, se están convirtiendo en palabras sin valor. La culpa es de usted, señor Silveira, de usted y de cuantos con usted han pasado por las altas esferas del Gobierno sin arraque, sin más norma que los egoísmos, sin más política que servir a los amigos. De usted y de cuantos con usted han pasado por la gobernación del Estado de veinticinco ó treinta años a este parte es la responsabilidad, toda la responsabilidad, de que los españoles no piensen más que en el toro, en la holganza, en el género chico grotesco y en la lotería; de que los españoles en quienes ha crecido la idea misma de la descomposición de la patria, del vilipendio que sufren los valores y créditos españoles en el extranjero; del enorme desprecio con que las grandes naciones europeas han tratado y siguen tratando a España en todo cuanto hacen y se proponen hacer, ya en Europa ya en África.

Nada de esto dijo usted al correspondiente del periódico habanero; pero alguien ha de llenar sus leguas. Usted cree ó dice una verdad tratando el pueblo español de decadente y degenerado; fué sólo, o una inexcoitud monstruosa, porque no todo el pueblo español es así, aunque concluído por serio, sino reacciones, ó una verdad a medias, puesto que el pueblo español es un degenerado la degeneración ha venido desde arriba, desde las alturas en que usted y otros como usted, señor Silveira, se han sucedido años y años, sin que les haya importado un comino el supremo interés de España.

En suma, señor Silveira; usted habla también de otros muchos cosas que en un solo artículo no se pueden contestar; pero no queremos concluir este sin decirle que la ridícula nostalgia casera es la ridícula nostalgia de la Patria, porque el amor a la familia, el amor casero es el principio indeclinable del amor santo a la tierra en que se ha nacido.

Para conmemorarlo, señor Silveira, bien estará en el útopico; pero no entra en lo digno y honrado.

JOAQUÍN DE SANTELLANA.

Y hasta. Otro día, quizá mañana, volveremos sobre este importantísimo asunto en que se ventilla la honra de la Patria.

POR LA MONTAÑA LA EXPORTACION DE LECHE

Aun á trueque repetir conceptos ya expuestos en estas columnas y que están en la mente de cuantos conocen, por lo que la prensa ha dicho y por propio estudio directo, este negocio, debemos y queremos insistir en afirmar que es á todas luces conveniente á los intereses materiales de la Montaña la implantación aquí de la nueva industria que, con tanto y tan laudable empeño, se propone establecer en esta provincia el señor Lecomé.

Ya cuenta este, como no podía menos, con el apoyo de: el dignísimo director de la Sucursal del Banco de España en Santander ha tomado con verdadero interés este asunto y ha logrado reunir en torno suyo á prestigiosas personalidades, que han de cooperar, sin duda, al buen éxito del proyecto.

De esperar es que el señor Hecar, que, al patrocinio esta utilísima iniciativa, ha puesto de relieve su elevado criterio y su afecto á la Montaña, no deje en su honrosa y fructífera empresa hasta llevarla á feliz término.

Su nombre, su respetabilidad, su influencia, basada en la propia valía y en la importancia del cargo que ejerce, son garantía sólida de éxito moral y materialmente satisfactorio.

Sensible sería que en el ánimo de los capitalistas y ganaderos montañeses pudiese menearse el por un amor á la tierra, las ideas de contribuir á la prosperidad y enriquecimiento de esta provincia, no muy sobrada, por desdicha, de elementos de vida.

El negocio de la exportación de la leche abre nuevos horizontes á la industria montañesa y ha de ser importante factor de bienestar para muchos pueblos, á cuya riqueza rústica y pecuaria ha de dar poderoso impulso.

Que no desmayen, pues, los iniciadores y patrocinadores del hermoso proyecto de establecer á Madrid de la sana y pura leche que producen copiosamente los excelentes pastos de nuestras montañas.

¡Adelante, ladies! haga que el proyecto del señor Lecomé se convierta en hecho, cuyos positivos rendimientos sean justo galardón de tan meritoria empresa!



PUNTE 1 Y ATARAZANAS 1
Aceros y forja de época de aguinaldos y deseando participen de ellos nuestra numerosa clientela...

Vestido de lana, desde cuatro pesetas corte
LA MAR

vapor La France al pasar por aquel puerto procedente de la Argentina, ha comunicado que el primer día de viaje un pasajero de tercera se arrojó al mar.

Añade el despacho que en el pueblo de San Lorenzo, el día de Reyes, hubo una riña entre varios del pueblo contra un forastero.

Los estudiantes españoles
Telegrafan de París que los estudiantes, divididos en grupos, visitaron unos Versalles y otros los hospitales.

Vi. Jeros ilustres
De Bordeaux dicen que en el sud-express han pasado los príncipes de Baviera y sus hijos, que piensan estar un mes en España.

Va para largo
A pesar de haber contestado el Padre Nozalada aceptando, los trámites del expediente durarán tres meses y hasta que estén terminados no tomará posesión del cargo para que ha sido nombrado.

Armonías liberales
Se insiste en que se han ahondado las diferencias entre el conde de Romanones y Morat, por negarse aquel a la unión con Villaverde e inclinarse hacia el partido democrático.

Promesa
La comisión de códigos ha prometido al señor Sánchez Toca entregarle el dictamen referente a la reforma del poder judicial.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Malas noticias
Telegrafan de Londres que los últimos despachos de Tokio dicen que el Japón ha examinado la respuesta de Rusia y que no le ha satisfecho.

El temporal de nieves
Dicen de Segovia que lleva ya tres días de completa inmovilidad ferroviaria con Madrid.

Barcelona ha dirigido una comunicación al Gobierno excitándole a que someta a la inmediata deliberación del Parlamento el proyecto de ley de bases sobre la administración local.

Tarde y con daño
La Correspondencia publica un nuevo artículo de fondo contra el señor Silveira por las declaraciones hechas, ya hace tiempo, al corresponsal de La Discusión, de la Habana, señor Hermida.

Ataca al expresidente del Consejo furiosamente diciendo que, si tales declaraciones son ciertas, el señor Silveira es uno de los mayores culpables de los mismos males que censura.

Examina su vida política y su gestión pública desde que fué ministro con Cánovas, sacando la consecuencia de que nada bueno ha hecho como no sea la supresión de las cesantías de los ministros.

Dice que tal hombre carece de derecho para injuriar a España y quizá ha tomado su retrato por el del pueblo español al cual zahiere.

Termina diciendo que después de gozar de los favores de España, complácese ahora en deshonrarla.

El asunto del día
Declaraciones del señor Sánchez Toca
Tratando de la presentación del Padre Nozalada para la Silla de Valencia, ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia que, antes de hacerla, estudió detenidamente todos los antecedentes del caso pudiendo convencerse de que nada existía contra el referido Padre.

El Gobierno—ha añadido el señor Sánchez Toca—asumirá la responsabilidad ante el Parlamento, pudiendo anticipar que si eligió al P. Nozalada para la mitra valenciana, lo hizo convencido de que allí hace falta un hombre que conozca el mundo fuera de la celda. Como persona de experiencia, pues, nadie mejor que el P. Nozalada, porque en Valencia hay también tagalos y reyes de Bonifacio y el designado para aquella Sede aprendió mucho en Filipinas.

El Heraldo combate rudamente estas declaraciones y agrega que más perjudicial que favorecen al Padre Nozalada.

Este ha aceptado la presentación y ahora es cuando se dará cuenta a la Nunciatura, donde se instruirá el expediente con arreglo a los trámites de costumbre.

Vista
Ha comenzado la de la causa instruida con motivo del choque de trenes ocurrido el 30 de junio de 1901 en la estación del Norte.

Los acusados son el guarda-agujas Ramón García Armenta y el subjefe de la estación, a los que se declara autores del choque.

Además de Mumbert, reclaman grandes indemnizaciones otros perjudicados.

La prueba testifical resultó favorable para los procesados.

El fiscal desistió de la acción.

La vista durará tres días.

Viajeros
Hoy llegarán a esta Corte los príncipes de Baviera.

Munificencia real
Habiéndose agotado los recursos a los estudiantes españoles que se encuentran en París, el Rey les ha enviado un giro de 1.000 pesetas.

El temporal
Continúan las nieves en la sierra manteniendo la interrupción de las líneas férreas.

En dejárselas expeditas trabajan miles de obreros ayudados de las exploradoras.

A defender al P. Nozalada
El señor Pidal ha manifestado que irá al Congreso a afrontar la defensa del P. Nozalada.

Este prepara un folleto para defenderse de los cargos que le hace la prensa radical y que publicará antes de que las Cortes reanuden sus tareas a fin de que pueda servir de base para la defensa que harán el Gobierno y el señor Pidal.

Lo sentimos
Ha fallecido el conocido publicista católico, profesor de metafísica y director de El Universo, don Juan Manuel Ortí y Lara.

Bueno
Ha marchado a Andalucía el conde de San Bernardo.

Inspección
El gobernador y la comisión de especialistas prosiguieron ayer la inspección de los teatros y en el de la Zarzuela hicieron que funcionase el telón metálico.

Respecto del de Apolo ordenaron la colocación de numerosas escaleras que comuniquen con la galería y faciliten la salida.

Descarrilamiento
Telegrafan de Martos (Jaén) dando cuenta de haber descarrilado un tren.

Se carece de más detalles y se cree que han ocurrido desgracias.

AL CERRAR LA EDICIÓN
Madrid 8—3 m.

Noticias lúgubres
De Las Palmas comunican que el

Plaza de Santander
Valores Mercantiles é Industriales
DIA 7 DE ENERO

Table with columns: Banco Mercantil sin librar (Operación), Arucasera Montañesa, Idem Patentina, Alianzas, Minas Puente-Aros, Obligaciones del ferrocarril de Alar, Idem del de Cabezón a Llanas, Preferentes del Id. Cantábrico. Values in Papel and Dinero.

Coifización del Colegio de Corredores
Banco Mercantil, sin librar, pesetas 9.000 a 97 por 100.

Deuda amortizable, pesetas 3.500 a 97'40 por 100.

RESTAURANT
El Cantábrico
DE
Pedro Gómez Fernández

HERNÁN-CORTÉS.—Palacio del Sr. Macho
Teléfono núm. 200

Cocinas francesa y española.—Servicio a la carta.—Comedores amplios é independientes

Plato del día: Filete miguón al Cantábrico

Para Aguinaldos.—Por cuatro duros puede comprarse en casa de Aranduy un paletó de alta novedad.

POR POCO DINERO se empapela una habitación; gran surtido y de mucho gusto.—Droguería, Vad-Rás, 1 y 3, al lado de Siver.

PISO bien amueblado y en sitio muy céntrico se alquila. Informar en esta Administración.

BOLSAS
DE MADRID
Día 5 Día 7

Table with columns: Intercambio serie, Cédulas al 5 por 100, Cédulas al 4 por 100, Banco de España, Tabacaleras, Banco Hispano-Americano, Suroeste, Libras, Intercambio fin, Gasolin en París. Values in Dinero.

Telegrafos de España y C.

Conferencia telegráfica
2 MADRUGADA

Bien está
Parece que los panaderos están dispuestos a cumplir las ordenanzas municipales respecto del peso del pan.

Una cafástrote yanqui
De Nueva York comunican que en Topeka un tren de viajeros chocó con otro de mercancías cargado de balastro y ganado.

El choque fué violentísimo. El choque ocasionó un violento incendio, que empezó en el vagón de fumadores del tren de viajeros y se corrió a los vagones inmediatos, que quedaron convertidos en un montón de cenizas.

Muchos viajeros murieron en el acto. Los restantes resultaron casi todos heridos.

Se ignora el número exacto de víctimas. El incendio se propagó al tren de mercancías.

El espectáculo es horroroso. Se veían restos humanos en confusa mezcla con esqueletos de vacas y bueyes a medio quemar.

Dícese que pasan de treinta los muertos. Las personas encargadas del salvamento tuvieron que romper a hachazos las paredes de los coches para poder descubrir a las víctimas.

Solamente aparecieron personas vivas bajo el vagón de fumadores. De estas personas, dos espiraron sin poder decir los nombres.

Varios viajeros heridos y llenos de sangre ayudaron a los empleados en el salvamento de una niña que yacía entre los cadáveres de sus padres con una pierna bajo un enorme calorífero y un pie destrozado.

Los cadáveres extraídos están tan mutilados, que es imposible identificarlos.

Rusos y japoneses
La guerra

Cablegramas de Tokio, recibidos simultáneamente en París, Londres y Nueva York, comunican la gravísima noticia de haber llegado a ser imposible la avenencia entre Rusia y el Japón.

Se espera de un momento a otro la noticia de haberse roto las hostilidades.

Circulan rumores de haberse llegado ya a este caso.

En la Bolsa de Londres reinó ayer el mayor pánico al tenerse conocimiento del estado del conflicto.

Los últimos despachos de la capital inglesa dicen que han sido convocados los ministros a Consejo extraordinario, que se celebrará hoy.

Entorpece los
Telegrafan de París la llegada del conde de Romanones y del señor La Cierva, los cuales regresarán a Madrid el domingo.

Explosión
Un despacho de Nueva York participa, con referencia a otros de Sidney (Australia), que hizo explosión la caldera del crucero inglés Wallaroo, matando a 43 tripulantes.

Incendio
En Southampton, según dicen los informes telegráficos transmitidos desde Londres, ha estallado un formidable incendio en los talleres de construcciones marítimas de Norddey, Coney y Compañía.

Se teme que el fuego destruya todos los edificios.

La insurrección en el Uruguay
Noticias de Montevideo hacen saber que se han establecido negociaciones para concertar la paz entre el Gobierno del Uruguay y los jefes nacionalistas.

Excitación al Gobierno
El Comité de defensa social de

Ayer fueron denunciadas varias sirvientas por depositar basuras en la vía pública, y otras tantas por acurrir alfombras a la calle. Una, al ser reprendida por el guardia, respondió que en su pueblo todo se tira por la ventana. La cabra tira al monte.

Atopé en la tarde de ayer, un estelista atrapado en la Avenida de Alfonso XIII a una mujer. Ya hacía tiempo que no sonaban los ciclistas.

Por lo visto vuelve la rafia. Deben ser como los caracoles, que salen cuando hay sol.

El Alcalde impuso ayer multas a varios individuos, por hacer aguas menores en la vía pública. Muy bien, señor Alcalde. Porque otra cosa no serán ciertos individuos.

Para Reyes.—Por ocho pesetas se puede hacer un hermoso obsequio comprando en casa de Aranduy un traje negro de lana.

Para los pobres
Las simpáticas oficinas de la sombrerería «La Bilbainas» que en la noche de Reyes pidieron para los pobres en el teatro, recaudaron la cantidad de 210 pesetas. Laudable es la obra realizada por las referidas jóvenes.

Huelga en puerta
A media mañana corrió ayer la noticia de que los marineros de nuestro puerto y los de los buques que en bahía se habían declarado en huelga, secundando a sus compañeros de Barcelona.

La noticia no resultó cierta; pero es probable que uno de estos días se declare dicha huelga.

Para tratar de esta se celebró anoche una reunión en el Centro Obrero.

Al mar agua
El cerdo rifado en la Casa de Caridad, le ha correspondido a don Luis Aloorbe, establecido en los Mercados de la Plaza Nueva, despacho de carnes.

Esta tarde, a las seis, se reunirán en los locales de la Liga de Contribuyentes una Comisión de esta Corporación y otra de la Asociación de la Marina mercante, para tratar de las gestiones que se deben practicar a fin de conseguir que el Gobierno conceda a este puerto el Conde de Venadito, para destinarlo a prácticas de los alumnos de la escuela de Náuticos.

Para Aguinaldos.—Por muy poco dinero puede comprarse un paletó, una capera, un traje de lana negro ó de color, acordándose de que Aranduy tiene liquidación sesenta.

Desgraciadamente, la grave dolencia que hace tiempo aquejaba a nuestro respetable amigo don Urbano Agüero tuvo ayer funesto desenlace.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó su alma a Dios el señor Agüero, rodeado de los suyos, a quienes suma esta desgracia en profunda amargura.

Y no sólo sus hijos y deudos han de llorarla, sino también muchos buenos amigos que en vida supo ganar el finado con sus relaciones de amistad personal, entre las que se destacaban una probidad incorruptible y una inflexible rectitud de espíritu.

Durante muchos años fué la notaría del señor Agüero una de las más acreditadas de la provincia y en todos sus negocios campegó siempre la severa corrección, la manifiesta escrupulosidad que exigen la ley y la conciencia a los guardadores de la fé pública.

De aspecto austero y grave, era en el fondo bondadoso y apacible: un alma buena y bondad, envuelta en una corteza rígida.

Entre cuantos de cerca le trataran, gozaba de sincera estimación y respeto, porque era un perfecto caballero cristiano.

A su atribulada familia, y de modo especial a su hijo don José María, querido amigo nuestro, enviamos el testimonio del vivo sentimiento con que nos asociamos al suyo, deseando que la cristiana resignación temple el dolor que los produce tan irreparable pérdida.

Ruegan con nosotros a Dios nuestros lectores por el eterno descanso del alma del finado.

El día 6 del corriente falleció en el pueblo de Otero, a los 48 años de edad, el señor don Francisco Aranda Castillo.

Reciban nuestro pésame por pérdida tan sensible su afligida esposa y demás parientes.

Y nuestros lectores pidan a Dios por el descanso eterno del alma del finado.

A la una de la madrugada ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Luisa del Anillo, viuda de Sinigala, y madre del respetado oculista, nuestro particular amigo señor Sinigala Anillo, a quien, así como a los demás hijos y deudos de la finada acompañamos en el sentimiento producido por tan lamentable pérdida.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de la finada, por cuyo eterno descanso elevamos una oración al Altísimo.

Para Reyes.—Por 25 pesetas puede hacerse un regalo que vale 100, comprando una de las mejores copas de novedad de ocasión.

Sociedad marítima
Ayer hubo en este puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ENTRADOS
Ninguno.

BUQUES SALIDOS
Vapor «Solís», para Coruña, con carga general.

Vapor «José Roca», para Avilés, con carga general.

Vapor María Gertrudis, para Rivas de Sella, con carga general.

Vapor «Maroon», para Glasgow, con mineral.

LA GRAN BRETAÑA

Antiguos y grandes almacenes
CAMAS, MUEBLES y TAPICERIA
de Viuda e Hijos de Manuel Mata
Compañía, 22. — Teléfono 322



Estos almohadones son los preferidos del público, por encontrar en ellos el comprador grandes y variadas existencias en toda clase de camas, muebles en general y tapicería, desde la clase y forma más modesta a la de mayor lujo y gusto más exigente.

Unos completos de gabinete, sillas, comedores, despachos, etc. y variado surtido en tapicería y cortinajes de modelos caprichosos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Cuentas reducidas para el pago en plazos

Almacén de lanas y colchones
de Pedro Ouesta. — Becedo, 11

Lanas de Castilla a 35 pesetas arroba. Gran surtido en colchones y telas hechas, especialidad en telas de damasco. Miraguano a 4 pesetas kilo y plisados blancos. Se cesan tales de colchones.

Se hacen colchones a domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Unos en San Sebastián que se puede avisar con confianza para dichos trabajos. Se cesan lanas a métricas.

A los contratistas
Se admiten proposiciones hasta el día 25 de este mes de enero para el arriate y transporte del mineral de la mina «Eve», situada en Candina, Ayuntamiento de Liendo.

El pliego de condiciones está de manifiesto en Castro Urdiales, Correría número 11, escritorio.

LA PELUQUERÍA
de Benito Aros, Puerta número 8, se ha trasladado al número 2 de la misma calle.

Se arriendan pisos con agua eléctrica. Campogiro, vinas de Soto Herrera

ALMACENES DE MUEBLES
DE
V. Araluce

CAMAS, JERGONES DE MUEBLES, SILLAS DE VIENA Y TAPICERÍA

PLAZA DE LA LIBERTAD
SANTANDER

Pídanse precios y catálogos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas radicadas en Santander y su provincia al 5 por 100 anual.

Préstamos sobre inmuebles, crédito personal y muebles custodiados por el prestatario al 6 por 100 anual.

Caja de Ahorros
Inscripciones de 1 hasta 1.000 ptas. a 4%
de 1.001 a 3.000 ptas. 5%
de 3.001 a 5.000 ptas. 6%

Florencio Martín
ENCUADERNADOR
2, Hernán-Cortés, 2

(Junto el taller de los pintores Castañeda)
Se recomienda este taller por los excelentes materiales que emplea en sus empujes encuadernación y por tener, además de herramientas modernas, los hierros y letras de la distinguida sociedad Merril y Gallett; del finado Santos del Campo y otros.

Cumplimiento rápido, esmerado y equitativo de los encargos.

Bachillerato-Comercio
El numeroso claustro de profesores del Colegio de segunda enseñanza y Academia Oficial Mercantil, establecidos en Santa Clara 7, 8, prepara de los señores que componen aquellos dos establecimientos, clases de repaso para los alumnos oficiales, a horas compatibles con los del Instituto-Estudio vigilado; clases prácticas de Teoría y de Libros; Lengua viva y Mecanografía.

Pasta y Jarabe de NAFÉ DELANGRENIER
los mas agradables y eficaces de los Pectorales contra: la Tos, el Catarro y la Bronquitis
10, rue des Saints-Pères, París, y Farmacias

ANUNCIOS

Contra el dolor de muelas
Nuevo específico llamado «ASTONISIS», que cura instantáneamente dicho dolor, y que el público confirma cada día con nuevos éxitos por la aplicación del referido medicamento.

Es el remedio por excelencia, el antitéptico más energético, el que en ningún caso ha desmentido su eficacia, y por cuyos preciosas propiedades es segura su universalización. Depósito: Farmacia Ayala (del autor), San Sebastián.

De venta en Santander: Droguería de Pérez del Molino y C.ª, Compañía, 5 y Wad-Rás, 3, y en Farmacias.

Cristales (Vidrios planos)
NADIE más BARATO que EL VALENTIANO de la CALLE DE JUAN DE HERRERA.

PRE PUPOTOS PARA OBRAS
Especialidad en artículos para FONDAS, CAPÉS Y TABERNAS

Fábrica de puertas de acero onduladas
CON REAL PRIVILEGIO
Juan Mas Bagá.—Barcelona

Esta importante casa ha colosado infinidad de puertas en esta población, con resultados inmejorables. Informará E. PRISMANN, Almacén de cal hidráulica y cemento Portland, MENÉNDEZ NÚÑEZ, 20.—SANTANDER

